

巴武装组织称扣押200余名以方人员

以色列称将摧毁哈马斯军事能力

新华社北京10月17日电 综合新华社驻外记者报道:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅16日说,巴武装组织扣押200至250名以色列人员,以军日前对加沙地带的空袭已造成其中22人死亡。以色列总理办公室16日说,总理内塔尼亚胡当天同俄罗斯总统普京通话时表示,以方决心摧毁哈马斯的军事和治理能力。

卡桑旅16日晚发表声明说,巴武装组织扣押200至250名以色列人员,其中卡桑旅扣押约200人,武装组织依照国际法对待这些以方人员。声明还说,已做好准备应对以军地面部队进攻加沙地带。

加沙地带卫生部门16日下午发布的数据显示,以色列袭击加沙地

带已造成2778人死亡、9938人受伤。以色列方面数据显示,1400余名以色列人在冲突中死亡。

正在访问以色列的美国国务卿布林肯16日说,美国总统拜登将于18日访问以色列。布林肯还说,以色列已同意与美国共同制定计划,使国际人道主义救援物资能运抵加沙地带。

美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比16日表示,拜登18日还将前往约旦首都安曼,分别同约旦国王阿卜杜拉二世、埃及总统塞西、巴勒斯坦总统阿巴斯会面,讨论加沙地带巴勒斯坦人的人道主义需求问题。

据巴勒斯坦通讯社报道,阿巴斯16日同普京通电话,他表示要阻止以色列将巴勒斯坦人驱逐出加沙地带的企图。阿巴斯反对任何伤害

平民的行为,强调和平与安全只有通过落实“两国方案”才能实现。

据俄罗斯总统网站消息,俄总统普京16日分别同叙利亚总统巴沙尔、伊朗总统莱希、巴勒斯坦总统阿巴斯、埃及总统塞西通电话。各方一致认为,冲突方必须尽快停火,实行人道主义休战,以便向一切有需要的人提供紧急援助。普京表示,俄方愿与所有建设性伙伴共同努力,以实现尽快停火和局势稳定。

美国媒体16日报道,美国国防部长奥斯汀命令一支约2000人的快速反应部队做好在以色列部署的准备。这支部队已前往以色列附近海域,部分兵力可能进入以境内,在以军的军事行动中担任顾问并提供后勤保障,但不参与作战。

王毅同埃及外长舒凯里通电话

新华社北京10月17日电 10月16日,中共中央政治局委员、外交部长王毅同埃及外长舒凯里通电话。

舒凯里说,当前巴以局势十分危急。埃及高度评价中方坚持原则、主持公道,支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利、实现独立建国,高度赞赏中方为政治解决巴勒斯坦问题,维护中东和平稳定发挥重要作用。埃及愿同中方保持密切沟通,推动局势降温,避免冲突继续升级,防止危机进一步外溢。

舒凯里表示,埃中友谊深厚,双边关系强劲有力。预祝第三届“一带一路”国际合作高峰论坛圆满成功,埃及将继续积极参与共建“一带一路”。

王毅重申,中方反对和谴责一切伤害平民、违反国际人道法的行为,将继续站在国际道义一边,支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利。当前形势下,联合国安理会应当为尽快停火止战发挥应有作用。中方赞赏埃及积极开展斡旋,努力协调缓解加沙地带人道局势,支持阿拉伯和伊斯兰国家形成共同立场,发出一致声音。中方愿同各方一道,推动重启“两国方案”谈判,争取形成更广泛国际共识。

王毅表示,埃及是“一带一路”重要合作伙伴,相信埃方将为高峰论坛成功举行和高质量共建“一带一路”作出积极贡献。

直击加沙地带

10月16日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,一名男子从遭以色列空袭损毁的建筑废墟前走过。加沙地带卫生部门16日下午发布的数据显示,以色列袭击加沙地带已造成2778人死亡、9938人受伤。以色列方面数据显示,1400余名以色列人在冲突中死亡。 新华社发



“我和‘中老铁路’的故事”短视频大赛收官

特等奖获得者:它就是每一次快速安全的回家路

新华社万象10月17日电 由中国驻老挝大使馆举办的“我和‘中老铁路’的故事”短视频大赛16日在老挝首都万象举行颁奖仪式。老挝新闻文化旅游部副部长万西与中国驻老挝大使馆临时代办王畅共同为获奖者颁奖。

此次大赛围绕共建“一带一路”倡议,展现老挝民众与中老铁路的故事及所见所闻所感。大赛得到老方各界和老中铁路有限公司大力支持,吸引民众踊跃参赛。自9月初,大赛组委会共收到近百件参赛作品,最终决出21件获奖作品并在颁奖仪式现场播映。

获奖作品从不同角度描述中老

铁路给民众生活和老挝发展带来的新气象,充分展现了两国人民相知相亲、文明互学互鉴的故事。赛后,部分获奖作品还将在老挝国内的网络、电视、街头大屏幕等多渠道持续播映。

来自老挝北部丰沙里省的小伙子哈尼小康用自己的镜头,让大家近距离感受中老铁路给普通人的生活带来的变化。他在获得特等奖的作品中用中文说道:“我和中老铁路的故事,就是每一次快速安全的回家路。我深深体会到了时代的进步。”

获得大赛一等奖的作品《火车圆梦》讲述了92岁老奶奶婉迪·宋帕万人生中第一次坐火车的故事。这位老奶奶一直有一个火车梦,多年前她送

大儿子去国外学习火车相关专业。如今,奶奶的孙女,这部作品的作者之一文童已成长为中老铁路“澜沧号”动车组的一名列车长。她带着奶奶坐上了火车,圆了奶奶的火车梦。

文童在赛后激动地说:“感谢赛事组委会提供了这样一个展示的平台和机会,让普通老挝人能分享中老铁路带给我们的温暖。”

王畅在颁奖仪式上致辞说,中老铁路是两国友好和“一带一路”标志性项目,本次短视频大赛旨在推动老挝社会对中老铁路的关心和支持,中方愿同老方深入贯彻落实好两国领导人战略共识,让两国人民能够书写更多像获奖作品一样的幸福故事。

上合组织秘书长就巴以局势答问

新华社北京10月16日电 上海合作组织秘书长张明16日就巴以局势答新华社记者问。

张明回答记者提问时说:上海合作组织对当前巴以紧张局势加剧深表关切。巴以新一轮冲突以来,冲突规模不断扩大,造成包括无辜平民在内的大量人员甚至儿童伤亡,令人痛心。

上海合作组织一贯主张通过政治外交手段解决地区冲突。在此,我呼吁有关各方立即停火止暴,保持克制,积极寻求对话,防止局势进一步恶化,特别要保护平民,避免出现严重的人道主义灾难。同时,支持在联合国主导下,通过和平方式尽快实现局势降温,推动巴勒斯坦问题按照“两国方案”的方向早日得到全面、公正、持久解决,实现中东地区的永久和平、稳定。上海合作组织将继续同国际社会一道,为维护国际和地区安全稳定发挥应有作用。

埃及发行首笔可持续发展熊猫债

中新网北京10月17日电 开罗消息:据埃及《金字塔报》报道,根据埃及财政部的一份声明,当地时间16日,埃及在中东和北非发行了

首笔可持续发展熊猫债,发行规模为35亿元人民币,期限三年。

埃及财政部长穆罕默德·马伊特表示,此债券由亚洲基础设施投

资银行(AIIB)和非洲开发银行(AFDB)等国际银行提供担保。他指出,中国投资者对此次债券的发行表达了极高的需求。

马伊特说,埃及发行熊猫债旨在通过扩大绿色交通、可再生能源、可持续水管理和卫生设施等项目,支持埃及的绿色经济转型。